

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 234 (9994)

Суббота, 30 ноября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!

- ОГНЕУПОРЩИКИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ПО ВЫПУСКУ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ
- КОМСОМОЛЬЦЫ — ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ
- УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК САМОПОДЪЕМНЫХ ЛЮЛЕК ● МАЯКИ АВТОБАЗЫ ● ПРОДУКЦИЯ, БЕЗ КОТОРОЙ ДОМ НЕ ВОЗВЕДЕШЬ

● ВЕСТИ С ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

Прочная основа

Коллектив огнеупорщиков досрочно, 29 ноября, выполнил план четырех лет пятилетки по выпуску готовой продукции.

До конца этого года сверх задания будет выдано еще более 30700 тонн динасовых изделий.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела труда и зарплаты динасового завода.

Труженики бурно-взрывного участка рудника, который возглавляет Н. Е. Светлаков, досрочно выполнили годовой план по бурению скважин. До конца декабря решено пробурить дополнительно 1700 погонных метров скважин.

Успех обеспечили боевое социалистическое соревнование и новая техника. Нывче, например, внедрили два высокопроизводительных шарошечных буровых станка — сейчас их действует три. А тон в соревновании, лучшим использованием новой техники задают бурльщики А. А. Кольшкнн, Ю. В. Падьянов, В. Е. Дорофеев.

Создается прочная основа для ритмичной работы в завершающем году пятилетки. Коллектив участка решил пятилетнее задание завершить досрочно, в августе.

Л. ЦВЕТКОВА,
экономист кварцитового рудника динасового завода.

Январь в... ноябре

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей многие молодые рабочие уже трудятся в счет будущего года. В конце ноября токарь Юрий Кормильцев, электромонтер Анатолий Федяков, электросварщик Владимир Арапов досрочно выполнили социалистические обязательства.

Каждый из них стремится не только к профессиональному совершенствованию, но и к улучшению всего производства. Комсомолец В. Арапов пользуется небольшим станком собственной конструкции для резки проволоки до трех миллиметров. Это рационализаторское предложение облегчило работу ему и его товарищам.

Все трое выполняют поручения. Ю. Кормильцев ведет кружок токарного дела



● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Снабжение — хлеб стройки

Новый больничный комплекс медсанчасти Новотрубного завода намечено сдать в эксплуатацию не позднее 25 декабря. Об этом и шла речь на очередном оперативном совещании строителей. Выяснилось, что срывает поставку материалов управление производственно-технологической комплектации треста



СПРОС РАСТЕТ

● ФОТОРЕПОРТАЖ

Участок изготовления самоподъемных люлек организован на заводе сантехизделий в 1968 году. С тех пор коллектив, руководимый мастером В. В. Скомороховым, наращивает выпуск изделий, спрос на которые у строителей растет.

— На днях выпустили пятисотую люльку, — говорит Валерий Всеволодович Скоморохов. — Особенно эффективно трудимся нынче.

В прошлом году коллектив сумел за 11 месяцев собрать 130 механизмов, нынче за тот же срок будет около 200.

Высокий прирост выпуска получен в результате активного участия рабочих, бригадиров, мастера в поиске и использовании резервов производства. Участок в прошлом году перебазировался из инструментально-механического в новый механико-сборочный цех. И сразу же коллектив горячо взялся за улучшение технологии сборки. Многие стали рационализаторами. Так, ценные новинки внедрила бригада по изготовлению каркасов Б. И. Тришневского.

На нынешний год были взяты очень напряженные обязательства. К примеру, решили повысить на 23,3 процента производительность труда каждого члена бригады. Но за счет умелой организации, сборки, трудового соперничества этот рубеж превзойден. Производительность по сравнению с тем же периодом прошлого года поднялась на 27,9 процента.

Большой вклад в общее дело внесли бригады Б. И. Тришневского, Ю. С. Верещагина, токари — универсалы А. С. Сираев, П. Н. Скачков, Ю. П. Гуцин. Сейчас они стремятся успешно завершить четвертый год пятилетки и вместе с мастером прикидывают, какие рубежи наметить на завершающий год.

НА СНИМКАХ: внизу — рабочие участка изготовления самоподъемных люлек А. В. КОВАЛЕНКО, В. Г. ВЫЛОМОВ, В. В. ОВСЯНИКОВ, Л. И. КИСЛЕВА, бригадир Б. И. ТРИШНЕВСКИЙ (слева направо), сверху — токарь А. С. СИРАЕВ, один из лучших молодых рабочих.

Фото В. Зотова.

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Бригада шоферов А. Н. Останина занимается перевозкой лесоматериалов и железобетонных плит. Отлично трудятся водители. Они еще 22 ноября справились с одиннадцатимесячным планом.

На следующий день к нам в отдел труда поступили еще две радостные вестки. Коллектив автоколонны № 2, который возглавляет Г. Д. Соловьев, и коллектив всей автобазы также выполнили задания одиннадцати месяцев по объему перевозок.

В. СТАРОДУБОВ,
начальник отдела труда и заработной платы автобазы № 8.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

— Наш небольшой коллектив выпускает различные арматурные изделия, — рассказывает мастер участка № 6 первого цеха завода ЖБИИК Раиса Ивановна Гусева. — А без них ни один жилой дом не построить, ни один промышленный объект. В каждой плите перекрытия, в каждой панели арматура содержится. Поэтому поток производства в цехе начинается именно с нашего участка.

Тридцать семь сварщиков и арматурщиков в коллективе. А возглавляет бригаду В. Ф. Выдра, опытный специалист. Почти тридцать лет работает Василий Федорович в системе треста, из них двадцать — арматурщиком. Опыт передает молодым. Умело руководит бригадой. Постоянно перевыполняют нормы Е. П. Хазиева, Н. В. Зотова и другие рабочие.

Высоких показателей достиг в этом году весь коллектив участка. Сверх плана одиннадцати месяцев выпустил более 600 тонн арматурных изделий. Снизил себестоимость продукции. Успешно выполняются и другие пункты повышенных социалистических обязательств. Выработка на одного человека в день в натуральном исчислении доведена до 840 килограммов. Бригада работает без нарушений трудовой дисциплины.

Сознавая большую ответственность, которая лежит на них, арматурщики сделали для себя правилом изо дня в день наращивать объем производства.

Б. ПЛАТОВ.

— Рифленого стекла нет, мозаичных проступней не будет.

И добавил:

— Можете жаловаться...

Как же так? Когда решался вопрос о сроках пуска медицинского комплекса, все с ними соглашались. А сейчас вот Иван Дмитриевич ставит стройку под удар.

Думается, что И. Д. Гайтан все же примет срочные меры, пусковой объект будет обеспечен необходимыми материалами и сдан в намеченный срок.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.



МИТИНГ НА НУРЕКСКОЙ ГЭС

НУРЕК (Таджикская ССР). (ТАСС). Вместе со всей республикой полувековой юбилей Таджикской ССР и 50-летие Коммунистической партии Таджикистана отмечают жители молодого города Нурека, строители и эксплуатационники Нурукской ГЭС. Этот гигант энергетики на реке Вахш, который наберет полную мощность к концу десятой пятилетки, сооружает вся страна. Здесь трудятся представители более 40 наций и народностей нашей Родины.

28 ноября в Нуреке состоялся митинг дружбы, на котором выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, прибывший в Таджикистан на юбилейные торжества.

Выступавшие на митинге горячо благодарили родную Коммунистическую партию за постоянную заботу о благе советских людей, о мире на планете. Они заверили, что не пожалеют сил, энергии во имя дальнейшего расцвета, укрепления могущества социалистической Родины. Ораторы подчеркивали, что нерушимая братская дружба советских народов — залог новых успехов в коммунистическом строительстве.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ХАНОЙ. В провинции Бакхай сдана в эксплуатацию фабрика по переработке чая производительностью 13,5 тонны в день. Она построена при техническом содействии Советского Союза.

НУАКШОТ. Мавританское правительство приняло решение о национализации иностранной железорудной компании «Миферма».

РИМ. Серию забастовок провели около полумиллиона итальянских металлургов, машиностроителей, строительных рабочих и трудящихся других отраслей промышленности города Турина и одноименной провинции. Они выступили в поддержку требований профсоюзов о повышении заработной платы, обеспечения занятости и проведения в стране неотложных социально-экономических реформ.

(ТАСС).

Исполком городского Совета наметил мероприятия по улучшению медицинского контроля за состоянием здоровья учащихся. В решении, в частности, предложено заведующей горздразотделом А. А. Лавровой особое внимание уделить укомплектованию школ учебными кадрами, повысить качество контроля за физическим воспитанием подростков. Заведующей горзотделом Т. П. Малофеевой и директорам школ рекомендовано оборудовать медицинские кабинеты в течение нынешнего учебного года нужной физиоаппаратурой, позаботиться об освещении классов и кабинетов в соответствии с научно обоснованными нормами.

В последние годы правовая пропаганда во Дворце культуры Новотрубного завода несколько улучшилась. Здесь созданы факультет правовых знаний, лекторий «Человек и закон», проводятся юридические консультации, беседы, вечера вопросов и ответов, работа ведется и по месту жительства трудящихся. В Доме культуры Билимбаев функционирует кинолекторий «Подрасток и закон», с лекциями и беседами выступают юристы города.

Однако в работе этих учреждений культуры по пропаганде правовых знаний есть и существенные недостатки. Как отметил исполком городского Совета, заседание которого состоялось в прошедший вторник, мероприятия проводятся с малым охватом трудящихся, нерегулярно. Не используются, как это необходимо, наглядные средства пропаганды: стенды, фотографии, окна сатиры и т. д. Исполком обязал руководителей учреждений культуры до 1 января 1975 года разработать конкретные планы и точно выполнять их, восстановить связь с городским координационно-методическим советом. В решении имеется ряд других важных пунктов, выполнение которых скажется на улучшении правовых знаний населением города.

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию жилой дом, который построило по заказу птицефабрики четвертое управление треста Уралтяжтрубстрой. Новоселье в нем отметят 58 семей трудящихся предприятия. Объект удостоен хорошей оценки. В комплексе с ним сооружен продовольственный магазин на 5 рабочих мест, общая его площадь около 500 кв. метров. Директору горпротекторга В. З. Рубцовой предложено подготовить магазин к работе к 20 декабря.

Во вторник состоялось очередное занятие общегородского семинара членов Союза журналистов СССР, работников многотиражных газет, редакций городского и заводского радиоцентра. С беседой на семинаре выступил заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС В. Ф. Федосеев. Он рассказал об основных направлениях работы на предприятиях Первоуральска в целях дальнейшего совершенствования производства и повышения его эффективности.

Их, шестнадцатилетних девушек, в четвертый цех пришло много. Весь выпуск восьмой класс влился в трудовой коллектив Новотрубного завода. Была среди них и Тамара Ахманова, которую определили замерщицей в отдел быта. Она никого не удивила тогда, поступив в вечерний металлургический техникум. Только товарищи стали смотреть на девушку с большим уважением, с большой теплотой. День за днем занималась

вечка для обучения. Вот недавно перешла из другой смены Любовь Торговкина. Новичка она прикрепила к старшему контролеру Г. П. Болжисевой. И следила за профессиональным ростом девушки, ставила ее на все участки, где проходила трудовую практику сама. То, что Любовь Торговкина нашла свое место в дружном коллективе, — заслуга мастера и старшего контролера. Заметно изменилась девушка, стала общительной.

НА КОНКУРС:

«Повесть о настоящем человеке»

И ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК, И КОНТРОЛЕР

Тамара вечерами. Когда училась, сменила работу — перешла в отдел технического контроля. Зачем? Ей хотелось лучше знать технологический процесс изготовления бурльных, насосно-компрессорных труб.

Специфика производства в четвертом цехе очень сложная. Трубопрокатная установка «140» № 3 выпускает трубы ответственного назначения. Если контролер основательно изучил технологию приемки труб только на отделе, то в нарезном и других отделах без дополнительной подготовки делать ему нечего. Т. Ахманова (теперь ее фамилия Бузмакова) готовила себя к трудностям. Она поняла, что будет ли старшим контролером или мастером после окончания техникума — это дело второстепенное. Главное — практика. Сегодня в нарезном отделе, завтра в бурльном — для нее эти временные перемещения стали большой школой.

Только богатый опыт позволяет Тамаре Григорьевне Бузмаковой работать без рекламаций. В благодарную почву упали семена и дали свои всходы: советы, замечания старших товарищей по работе Ф. В. Халдина, Ф. А. Шкредова, Л. В. Мельниковой тоже были школой. Кстати, смена Тамары Григорьевны совпадает со сменой Лидии Васильевны Мельниковой. Ученица стала достойным соперником учителя. Успех в трудовом состязании сопутствует им попеременно.

У мастера большой женский коллектив. У каждой своя забота, требования, семейные дела, дети.

— Иногда, — рассказывает Тамара Григорьевна, — в спору самой расстроиться, вникнув в семейные неурядицы работниц. Я сама мать двоих детей, и понимаю, как трудно, когда приходишь в цех с плохим настроением. Приходится помнить всегда, что я для моих женщин — старший товарищ. Только метод убеждения и личный пример могут повлиять положительно.

Видимо, личный пример Тамары Григорьевны развил у некоторых девушек тягу к знаниям, заставил брать за учебники. Нина Бояркина учится в политехническом институте, Аня Золтан — в вечерней школе.

Да, без знаний в контролере уже не идут, да и не берут. Среднее образование в отделе технического контроля — минимум. Накопленный годами опыт, Тамара Григорьевна передает молодежи. Она гордится товарищами. За каждой можно уже закрепить но-

Бытует мнение, что мастер ОТК и производственный в постоянном конфликте. Неверно.

— Это у нас исключено, — говорит Тамара Григорьевна. — Мастера проката, отделки знают свое дело, несут ответственность за качество. И мы им лишь в помощь, чтобы дать сигнал, если пошел брак. В седьмом и пятом цехах двум видам труб присвоен Знак качества. Придет время, мы тоже непременно добьемся такой высокой оценки.

«Наш коллектив, наша бригада» — эти слова часто повторяет Тамара Григорьевна. И вот почему. Когда окончила техникум, стала мастером, получила направление в другой цех. Поработала там три смены и вернулась в свой.

Не секрет, что в нашем цехе нет таких условий, как, скажем, в седьмом и в пятом. Но тем дороже каждому достигнутые успехи. У контролера работа на полном доверии и честности. Даже представить невозможно, что где-то будет пропущен брак. Это ведь потеря чести заводской марки. Контролер не должен ошибаться. Подобное отношение к труду воспитывает Тамара Григорьевна и у производственных мастеров, вальцовщиков, наладчиков: если уж допустил брак, признайся и давай вместе искать пути его устранения.

Рабочие не в обиде на ОТК. Перестраивают оборудование, меняют инструмент, выработывают приемлемый вариант проката. Но чтобы кому-то подсказывать, надо самому знать много.

Рабочая смена мастера ОТК начинается с изучения графика проката. Трудоемкие трубы — значит, строже контроль. Такой настрой получает каждый контролер и прокатчица. Обоюдность чрезвычайно важна в работе. В этой смене никогда строгость в соблюдении технологии приемки труб не переходит в придирки.

Несколько лет коллектив Т. Г. Бузмаковой по праву называется коммунистическим. И с каждым годом закрепляется трудовая слава делами.

Минувший год для мастера Бузмаковой был знаменательным — она удостоена знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Когда шла к трибуне, чтобы получить почетный знак, мы, прокатчицы, от души радовались, что нужный труд ее отмечен высокой наградой.

Ю. УЛЬЯНОВ,
вальцовщик четвертого цеха Новотрубного завода.



ДОГОВОР ДРУЖБЫ

ЗА ТРИДЦАТЬ с лишним лет своего существования профессионально-техническое училище № 69 дало путевку в жизнь более 5000 рабочим строительных профессий. Еще 610 юношей и девушек осваивают в его стенах различные специальности.

Многие выпускники ГПУ № 69 стали бригадирами, прорабами. Сегодня уже они ждут молодое пополнение. Но спросите их, частые ли они гости в училище, вряд ли получите утвердительный ответ.

Как-то довелось мне быть свидетельницей разговора между мастерами производственного обучения училища.

— Приглашал на встречу к ребятам одного нашего воспитанника из управления треста Уралстальконструкция. Передовой бригадир, с молодежью работает. Не пришел...

Другой с иронией добавил: «Моих не всегда во время практики до настоящего дела допускают. В подсобниках держат. И тоже раньше бригадиры, мастера у нас учились, должны бы знать, какими приходят ребята на практику»...

Несколько раз поднимала вопрос о шефстве над учебными группами секретарь комитета ВЛКСМ училища Таисия Кускова. Контакты налаживались с трудом.

В этом учебном году три бригады треста Уралтяж-

трубстрой взяли шефство над учебными группами.

Первая встреча состоялась в ноябре. В гости к юношам и девушкам первого года обучения пришли руководитель комсомольско-молодежного коллектива четвертого строительного управления Г. З. Кутовой, бригадир отделочников третьего стройуправления Т. П. Дрониной и бригадир монтажников второго строительного управления П. В. Шанцев. Воспитанников профтехучилища заинтересовало все: условия труда и отдыха, зарплата и взаимоотношения в бригаде. Галина Захаровна Кутова, много лет проработавшая в этом училище мастером производственного обучения, с гордостью рассказывала о своей бригаде, о том, как рабочие помогают молодежи освоиться на стройке и повысить квалификацию. Немало полезно ребята узнали от Т. П. Дрониной и П. В. Шанцева.

О многом переговорили в тот вечер гости и учащиеся. Тогда же решили: будем дружить и соревноваться. Заключили договор. Рабочие обязались ежемесячно выполнять производственные задания, а учащиеся — хорошо учиться, добиваться успехов на практике, не допускать нарушений трудовой дисциплины, активно участвовать в общественной жизни. Двусторонний договор подписали бригада отделоч-

ников Г. З. Кутовой и мастера учебной группы № 12, бригада отделочников Т. П. Дрониной и штукатурно-плиточники группы № 13, бригада монтажников П. В. Шанцева и будущие монтажники из группы № 19—20.

Сейчас в ГПУ-69 ищут наставников для остальных учебных групп. Но разве только училище заинтересовано в этом? А бригады, участки, организации, которым предстоит в недалеком будущем принимать молодых строителей? Думается, руку на дружбу должны подать в первую очередь те коллективы, в которых завтра будут трудиться сегодняшние воспитанники профтехучилища.

С. ИГНАТЬЕВА.

На снимке: профессор бригады монтажников А. М. Миронов и комсорг учебной группы ГПУ-69 В. Гончаров подписывают договор о соревновании.

Фото Н. Булыгина.

«Под знаменем Ленина» отвечают

В корреспонденции «НЕ ИСКАТЬ ПУТЕЙ ЛЕГЧЕ» (газета № 212 от 30 октября) рассказывалось о недостатках в организации соревнования в цехе ремонта завода теплоизоляционных изделий.

Редакция получила следующий ответ:

«Корреспонденция «Не искать путей легче» обсуждалась на заседании завкома профсоюза, в котором приняли участие руководители предприятия, председатели цеховых комитетов профсоюза, начальники цехов, мастера. Кроме того, председатели цехкомов профсоюза, мастера и нормировщики побывали на динасовом заводе. Они ознакомились с организацией трудового состязания операторов на договорной основе, посмотрели, какова его гласность, как оперативно подводятся результаты, как морально и материально поощряются победители.

В настоящее время у нас готовятся новые социалистические обязательства — заводские, цеховые, бригадные и личные рабочих на 1975 год. Критические замечания, высказанные в корреспонденции «Не искать путей легче», будут учтены.

А. БЕРЕЗИН,
председатель завкома профсоюза».

Учителя приходят в цехи

На динасовом заводе состоялся лекторский день. 16 преподавателей школ № 15 и 35 провели беседы в каждом цехе. Учителя В. Ф. Крутикова, М. Т. Кулакова, М. П. Сазонова, Л. Г. Катаринская и другие рассказали о роли семьи в нравственном, трудовом воспитании учеников, о переходном возрасте подростков, об ответственности родителей за поступки детей. С большим вниманием огнеупорщики слушали выступления директоров школ № 15 и 35 А. А. Колясникова и П. П. Бердника на темы: «О мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию» и «Проблемы психологии памяти».

Рабочие задали педагогам немало вопросов.

З. ЖАВОРОНКОВА, штатный корреспондент.

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИЙ

КАК ЗАМЕНИТЬ ГАЗОВУЮ ПЛИТУ?

Такой вопрос задал в своем письме житель дома № 8-а улицы Советской тов. Зубарев. Редакция обратилась за разъяснением к начальнику службы внутридомового оборудования треста Первоуральскмежрайгаз В. И. Тишкову. Вот что он ответил.

Если хозяин квартиры не удовлетворяет газовая плита (скажем, двухконфорочную он хочет заменить на трехконфорочную), то прежде всего он должен обратиться в наш трест. Работник газового хозяйства обследует помещение и, если оно отвечает всем требованиям правил техники

безопасности в газовом хозяйстве, может дать рекомендацию для замены плиты.

Но чтобы получить новую плиту, хозяин квартиры обязан обратиться в жилищно-коммунальный отдел того предприятия, в чьем ведении находится дом. Наш трест не имеет газовых плит и обменного фонда на них.

Следует добавить, что для установки двухконфорочной плиты объем кухонного помещения должен быть не менее восьми кубических метров, для трехконфорочной — 12 кубических метров, а для четырехконфорочной — 15 кубических метров.



Страница туриста

У НАС ВСЕГДА ГОСТИ

На Коуровской туристской базе, одной из старейших на Урале (в октябре она отметила свое 40-летие), ни летом, ни зимой не смолкают туристские песни, смех, шутки. Вот и сейчас у нас отдыхает около двухсот человек всех возрастов, из них 96 — отряд 103-го маршрута. В нем собрались наиболее жизнерадостные и энергичные, которым необходим активный отдых. Это любители лыжного спорта из Первоуральска, Тагила, Каменск-Уральского, Свердловска. Одним словом, уральцы, для которых зима — долгожданная пора.

Из них комплектуются группы для участия в четырех- и шестидневных лыжных походах на дальнее расстояние. На днях в поход по Северному Уралу отправилась группа в семь человек, возглавил которую инструктор турбазы Владимир Рукавишников. Остальные ежедневно совершают выходы к Георгиевскому камню, в Новоуткинск, Каменку. А вечерами туристы собираются в кинозале посмотреть фильм, проводят викторины...

Вместе с уральскими туристами в эти дни у нас гостят и отдыхают члены сборной команды Украины по биатлону и лыжным гонкам. Их более 90 человек.

Н. МОШКИНА,
работница турбазы.

Как-то в один из ноябрьских четвергов в кабинете начальника собрались все сотрудники отдела материально-технического снабжения Новотрубного завода. Разговор зашел о сдаче норм комплекса ГТО. Наш профгруппорг Т. А. Шенилова сообщила, что многие наши товарищи из отдела уже сдали нормы по нескольким видам комплекса, таким, как бег, кросс, стрельба, прыжки.

— Осталось в основном, только плавание, лыжи да еще турizam, — закончила она.

— За чем же дело стало, — сказал кто-то из нас.

— Давайте в ближайшую субботу встанем на лыжи и устроим туристский поход. Благо погода на дворе вот такая чудесная...

Предложение приняли единогласно. Был разработан маршрут похода. А в восемь часов субботнего утра наша походная группа, в состав которой вошли и два ветерана — Ф. А. Фабриков и я, двинулась от улицы Вайнера в путь-дорогу.

Поход начали к северу от

■ ПОХОД ВЫХОДНОГО ДНЯ

По белым снегам

города, через Пильную. Какая благодать в лесу! Он встретил нас тишиной, нетронутым снегом, чистейшим воздухом. В текучке будней бывает, что и за город не успеваешь месяцами выбраться, но уж если выйдешь в окрестные леса, даже домой не хочется возвращаться: до того здесь славно.

Пройдя несколько километров мимо заброшенных шурфов и шахт, мы свернули в сторону увала. А тут уже, видим, и подошло время обеда. Облуживали небольшую поляну, натаскали сушняку, запалили походный костер. Пока готовился обед, у костра затеялись интересные рассказы, звучали шутки и смех. Appetit нагулялся отличный, поэтому ели с удовольствием.

А потом снова в дорогу. Скольжение было хорошим, а чистое небо над головой,

бодрящий воздух, солнышко — все это создавало хорошее настроение. Хватало работы и нашему фотографу. Он то снимал растянувшуюся цепочку путешественников, то туристов, смешно перелезающих через ствол огромной упавшей сосны, загроздившей дорогу.

Но вот последний поворот. Лыжня ведет к дому, в Первоуральск. Берем штурмом последние взгорки, форсируем небольшую речушку, впадающую в Пильненский пруд. С горки любимая панорамой города. Немного уставшие, но бодрые расходимся по своим квартирам.

В этот день мы «убили» сразу «двух зайцев». Отлично отдохнули и сдали норму еще одного вида из программы комплекса ГТО — туризма.

В. ДУНАЕВ,
участник похода.

С КАРТОЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Завтрашний выходной день для юных туристов Первоуральска предстоит трудный. В районе Пильненского пруда, возле горы Мокрой, начнутся городские соревнования по спортивному ориентированию среди школьников на приз В. Чуракова — юного туриста из 21-й школы, погибшего от рук хулигана.

Спортивное ориентирование — один из увлекательнейших видов спорта, входящих в арсенал туризма. Он требует от участника не только большой выносливости, но и быстрой реакции, сообразительности, безупречного знания карты.

В соревнованиях участвует большинство школ города и профессионально-техническое училище № 69. Кроме того, гостями и соперниками первоуральцев будут юные туристы Ленинского района города

Свердловска.

Каждая команда сформирована из четырех юношей и четырех девушек (на старт выйдут только старшеклассники). Девушки должны будут пройти четырехкилометровый участок и нанести на карту все контрольные пункты, расположенные на дистанции. У юношей дистанция на два километра длиннее.

В прошлом году победителем таких соревнований стала отлично подготовленная команда 21-й школы, а в личном зачете — представитель этой школы Игорь Суслон и Наташа Владимировна из 10-й школы. Серьезную конкуренцию им нынче могут составить такие сильные спортсмены, как Павел Бочарников, Светлана Серебрякова, Оксана Козак, а в командном зачете — коллектив 32-й школы.

О романтике дальних дорог

СРЕДИ молодых рабочих треста Уралтяжтрубстрой немало любителей туристских походов. Но, наверное, не каждый из них знает, что в нашей библиотеке имеется литература, которая может помочь при организации очередного похода, обогатить читателя многими полезными советами, рассказами об интересных путешествиях, заразить романтикой дальних странствий.

Вот сборник рассказов уральских туристов — «Зовут дороги дальние». Авторы его в увлекательной и остроумной форме повествуют о своих походах по Забайкалью, Саянам, Тянь-Шаню, Полярному Уралу. Книга полна оптимизма и юмора. Те, кого интересует изучение пещер (а только у нас на

Урале пещер насчитывается более сотни), могут почитать книгу Ю. Лобанова «Пещеры Урала».

Очень интересна повесть журналиста и альпиниста И. Рыжова, погибшего в годы Великой Отечественной войны, — «К заоблачному озеру». В основу ее легли дневники экспедиции, которая покоряла вершину Хан-Тенгри. О трудностях, встретившихся альпинистам при взятии третьей по величине вершины мира — Канченджанги, просто и без прикрас рассказал в своем произведении «Неприкосновенная Канченджанга» выдающийся английский альпинист, врач по профессии, Чарльз Эванс.

Т. ЛУГОВЫХ,
библиотекарь.

Читатели городской газеты уже познакомились с литературным творчеством молодого преподавателя общетехнического факультета УПИ Е. Кузнецова. Сегодня мы предлагаем подборку его новых стихов, объединенных общей темой.

Дело в том, что Евгений Кузнецов, еще будучи в 1959 году студентом-первокурсником Томского инженерно-строительного института, увлекся альпинизмом. Любовь к этому мужественному виду спорта он сохранил и по сей день. В 1969 году команда томских

С РЫВ

Я помню срыв. Как тяжкий сон, Он в памяти завис безлико: Мой друг срывается без крика На уходящий в пропасть склон.

И пропасть мрачно ожидает, И, как веревка, я дрожу, И не ее, а жизнь держу. Что мне ладони обжигает... Быть может, будут в жизни дни Страшнее мрачных склонов Ушбы. Тогда веревку старой дружбы, Мой друг, сильнее натяни.

В ГОРАХ

Я в горы из нашего домика вышел. Мне тополь зеленой верхушкой качал, А дождик по старенькой тесаной крыше Разлуки мелодию нам простучал. О, как далеки вы, родные картины! Я нынче от вас удалиться решил. Вокруг меня встали не стены квартиры — Суровые стены памирских вершин. Безмолвны поля ледников нелюдимых, Безмолвие белое блещущим днем. Уходим все дальше от наших любимых... Нет! Мы через горы к любимым идем. Вот гребень на саблю кривую походит. Здесь камень и шутку нельзя уронить. Но наша любовь

по карнизу проходит, Нужнее веревки незримая нить. По лезвию сабли все выше и выше, Раздвинулись горы — замри и гляди. А домик, с порога которого вышел, Все теплится маленькой искрой в груди.

ВЫСОТА

В сердце, как чистоты островок, Есть вершина, что мной не взята. И царит над ущельем тревог Голубая ее высота. Я стою у подножия гор, Ни тропы, ни жилья, ни огня. Только светлой, вершины аккорд К высоте приглашает меня. А дорога длинна и долга,

В жизни может удачи не быть. И еще не однажды пурга Будет лютой волчицею выть. Дайте силу мне, горы мои, И упругую ловкость ручья, И бесстрашные взлеты свои, И клинковую дерзость луча!

Я пойду, и любя, и терпя, Лишь бы цель оставалась чиста... Помоги не утратить тебя, Несмотря ни на что, высота!

ПЕРЕВАЛ

Оставь ненужное «прости», Скажи: «Устала я стобою». И в одиночку быть с судьбою Ты не меня — любовь проси. Ты поворот давно искала. Решай: сейчас или никогда,

Пока еще на теплых скалах Стекает талая вода. Расстанься с жалкою сумою Слепых обид. И слов обвал Останови. Пойдем со мною На необычный перевал. Из-за утесов лет не виден, Он в облаках сомнений весь,

И мы с тобой наверх не выйдем, Не разобравшись с грузом здесь. На перевале том я не был, Но будет связка: я и ты. Взгляни, какие пики в небе — Как часовые высоты. В ущелье брось обломки ссоры, Вербовкой дружбы обвяжись. Прекрасна, словно эти горы, Трудна, как эти горы, жизнь.

Е. КУЗНЕЦОВ.



К лыжному походу готовы!

Фотохудож. Д. Киреев.

В ДЕСЯТОМ НОМЕРЕ ЖУРНАЛА

В десятом номере журнала «Турист» (одинадцатый номер еще не вышел из печати) любители путешествий могут познакомиться со многими интересными публикациями. О деятельности колхозного экскурсионного бюро Шаяльского района Литовской ССР подробно рассказывает спецкор «Туриста» В. Назаров. О тайне Бзыбского каньона на Западном Кавказе повествует

сотрудница журнала Ю. Кириллова.

В номере помещена вторая часть произведения А. Безуглова «Живой камень» (из записок прокурора), рассказывающая в приключенческом жанре о трудном моменте из жизни группы горных туристов, с которой в походе приключилась беда.

«Турист» предлагает любителям путешествий кра-

сочную, отлично оформленную карту Уральского Севера и целую страницу посвящает наиболее интересным маршрутам по нему, которые можно выбрать для очередного похода. Большую пользу принесет эта страничка и первоуральским туристам.

О путешествии М. Ю. Лермонтова по Кавказу пишет П. Леснов в большой статье «Мой Лермонтов». В

журнале публикуются также материалы о развитии туризма в ГДР, о замечательной охоте за подземными грибами — трюфелями, о борьбе с браконьерами. На страницах журнала можно найти текст и ноты туристской песни.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
30 ноября 1974 г., № 234

ДЛЯ ВАШЕЙ КУХНИ

От того, как оформлена кухня, зависит настроение хозяйки. Наборы кухонной мебели, которые в этом году начали выпускать на Красноуральской мебельной фабрике, уже получили неплохую оценку первоуральцев. А недавно в нашем магазине прошла покупательская конференция.

В. В. Нагина. О назначении каждого предмета из комплекта, о проблемах, связанных с изготовлением этих наборов, рассказал старший мастер Красноуральской фабрики А. П. Петров. Потом свои замечания, предложения высказывали посетители, среди которых были учительница Габова, работница Ново-

трубного завода Рылова и другие. Участники конференции ответили на вопросы анкеты. Высказанные пожелания, как сделать набор более удобным и красивым, конечно, будут учтены на фабрике.

Л. СМЕРНОВА,
старший продавец
магазина «Мебель».

Ее открыла товаровед

Сегодня — первый матч

В нынешнем зимнем спортивном сезоне хоккейная команда хромпикового завода выступает в первой группе класса «А». Она проведет двадцать четыре игры. Матчи будут проходить по субботам и воскресеньям.

Соперниками заводских спортсменов являются команды «Труд» (Краснотурьинск), «Никельщик» (Верхний Уфалей), «Юность» (Омск), «Локомотив» (Оренбург), «Волна» (Петропавловск), «Торпедо» (Сызрань). Начало игр по субботам — в 13 часов, по воскресеньям — в 11 часов.

30 ноября и 1 декабря заводские спортсмены принимают команду «Никельщик», 21 и 22 декабря — «Волну», 4 и 5 января — «Труд», 18 и 19 января — «Локомотив», 25—26 января — «Торпедо», 8—9 февраля — «Юность». Хромпиковцы заканчивают игры 22—23 февраля в Красноуральске.



Хорошо вдвоем с мамой.
Фотозъезд А. Зиятдинова.

Под грохот труб

Поздний вечер. Улица Красных партизан. В одном из домов мать укладывает в постель малыша.

— Спи, маленький. Видишь — темно на улице, даже снега не видно. Все спать легли...

— Нет, не все, — отвечает сын. — Слышишь, как за окном кто-то стучит. Громко-громко.

— Это далеко. Там дяди трубы грузят.

— Нет, близко.

Рядом с улицей, там, где эстакада филиала Новотрубного завода, — круглосуточный грохот. Гремят краны и мотовозы. Падают трубы.

— Бум-м! — вздрагивает и просыпается малыш.

— Бум-м! — вздрагивает его мама.

— Бум-м! — уже не спит вся семья, как, впрочем, и в соседних домах. Нервно чают люди от постоянно звучащего в ушах гула. Думают: ведь создана уже в городе комиссия по борьбе с шумом, почему она не вмешается. Неужели для этого хотя бы одному из ее членов надо пожить на улице Красных партизан?

«ВЕСЕЛЫЙ» ХАРАКТЕР

Во втором часу дня 26 ноября у рынка остановился автобус 78-20, идущий по маршруту № 8. Открылись двери, пассажиры стали выходить.

Но не успела ступить на землю молодая женщина, как дверь захлопнулась, стиснув ее руку. На крик водителя распахнул двери. Следом шли другие пассажиры. Хлоп! Дверь закрылась перед самым их носом. Видимо, на шофера напало игривое настроение. В ответ на замечания пассажиров он только рассмеялся.

Хорошее расположение духа — это, конечно, приятная черта в характере водителей. Но ведь иногда надо быть и серьезным. Об этом руководителям автотранспортного предприятия не мешает напомнить веселому шоферу автобуса 78-20.

С ПОГРЕМУШКОЙ ПРОТИВ ЖУЧКИ

Участок детского сада № 77 Новотрубного завода «окупирали» бродячие собаки. Наступает утро — они тут как тут. А детишки боятся, да и воспитатели тоже. В собачьей стае постоянные свары из-за какой-нибудь съедобной находки. Неровен час, под горячую руку они и ребенка могут укусить.

Обратились руководители детского сада в управление горкомхоза, потом в ветеринарную лечебницу, в санэпидстанцию, на Новотрубный завод, чтобы хоть кто-то помог освободиться от собак. И что же? На этот

призыв откликнулись множеством советов: одни говорят — уничтожьте собак, и мы оплатим вам эту черную работу по рублю за собачью голову; другие предлагают «усыпить» бродячих собак, но предварительно требуют, чтобы животных поймали и привели в ветлечебницу.

Вот и выходит, что остались детишки и воспитатели один на один с бродячими собаками, так сказать, с погребушкой против Жучки. Заведующая садом после работы вздыхает:

— Хорошо хоть еще один день прошел, и никто из ребятшек не покусан... Что-то будет завтра?

Этот же вопрос мы хотим задать и руководителям городского управления коммунального хозяйства.

ИЗВЕЩЕНИЕ
2 декабря в 17 час. в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар пропагандистов-атеистов. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.
Зам. редактора **Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 30 ноября — цветной фильм «ЗОВ ПРЕДКОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. вечера. В 9 часов вечера — кинопанорама и фильм «ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ». 1 декабря — для детей фильм «КАЦЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ». Сеансы: 9, 10-30 час. утра. Цветной широкоформатный фильм «САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 час. вечера. 2 декабря — «САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 30 ноября, 1 декабря — цветной фильм «СВОЙ ПАРЕНЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. 2 декабря — художественный фильм «ПОХИЩЕНИЕ В ПАРИЖЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 30 ноября, 1 декабря — цветной фильм «ЗОЛОТО МАККЕНЬ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. 30 ноября, 1 декабря — фильм «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

2 декабря открывается предновогодний городской базар по торговле елочными украшениями и карнавальными костюмами. Все необходимое для украшения новогодней елки вы можете приобрести в магазине № 5 «Малыш» по ул. Трубников, 24, в магазине № 25 «Промышленные товары» по ул. Вайнера, 43, в магазине № 31 «Промышленные товары» в пос. Магнитка, в магазине № 15 «Удача» в пос. Динас.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,

2 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
11.20 Новости.
11.30 Цв. тел. «В мире животных».
12.30 «Трудная осень». Телевизионный художественный фильм из серии «Рожденная революцией».
17.55 МОСКВА. Программа передач.
18.00 «Мы знакомимся с природой».
18.20 «Рабиндранат Тагор». Передача по литературе.
19.00 Цв. тел. «Наш сад».
19.30 Цв. тел. «Ностер».
20.00 Новости.
20.15 «Встречный план Дагестанской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Дагестанского обкома КПСС М. И. Умаханов.
21.00 Цв. тел. «Любителям балета». «Франческа Римини». Одноактный балет на музыку П. И. Чайковского.
21.30 Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «День открытых дверей».
23.00 «Время».
23.30 Концерт мастеров искусств Таджикской ССР.

визионный художественный фильм.

17.55 МОСКВА. Программа передач.
18.00 Программа документальных фильмов. «Очерки истории нашей Родины».
18.30 «Наука сегодня».
19.00 Цв. тел. «Как рисуют сказку».
20.00 Новости.
20.15 Цв. тел. «Народное творчество».
20.55 Цв. тел. «СССР — Франция. Дорогами согласия, дорогами сотрудничества». Телевизионный документальный фильм.
21.55 Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Второе дыхание». 2-я серия.
23.00 «Время».
23.30 Цв. тел. «В эфире — «Молодость». «Испытай себя».
00.50 Цв. тел. Эстрадный концерт Азербайджанского телевидения и радио под управлением Т. Ахмедова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. Начертательная геометрия. I курс.
19.10 Высшая математика. I курс.
20.30 Физика. III курс.
21.45 Новости.
22.00 «Ребята с нашего завода».

ЧЕТВЕРГ,

5 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
11.20 Новости.
11.30 Цв. тел. «Веселые старты».
12.15 «Сегодня — День Конституции».
12.45 Цв. тел. «Наш адрес — Советский Союз».
13.40 Цв. тел. Премьера фильма-спектакля Центрального детского театра «Пушкинские сказки».
15.05 «По концертным залам Москвы».
16.20 Цв. тел. «Красные пчелы». Художественный фильм.
17.30 Цв. тел. Стихи советских поэтов.
17.45 «Огни цирка».
18.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
18.45 Цв. тел. Мультиборник: «Ну, погоди!», «Золотая антилопа», «Кто сказал «мяу?»
20.00 Новости.
20.20 «Франция, песня». Музыкальный фильм.
21.20 «Учитель». Художественный фильм.
23.00 «Время».
23.30 Концерт мастеров искусств.

ПЯТНИЦА,

6 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
11.20 Новости.
11.30 Цв. тел. «Будильник».
12.00 «Служу Советскому Союзу!»
13.00 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Московского театра юного зрителя. С. Михалков. «Дорогой мальчик».
14.40 Цв. тел. «Сельский час».
15.40 Цв. тел. «Музыкальный инок».
16.10 Цв. тел. Экранизация литературных произведений. «Три толстяка». Художественный фильм.
17.35 Чемпионат СССР по классической борьбе.
18.10 Международная панорама.
18.40 Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального спектакля «Жирюфле - Жирюфля» по оперетте Ш. Лекона.
19.30 Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов: «Мышонок, который хотел быть похожим на человека», «Карлсон вернулся».
20.00 Новости.
20.15 «В вашем доме». Музыкальная программа по письмам зрителя.
20.45 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий».

21.45 Цв. тел. Международные союзы вояжи по фигурному катанию «Московские коньки».
23.00 «Время».
23.30 Поэт народный артист СССР Ю. Гуляев.

СУББОТА,

7 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
11.20 Новости.
11.30 «Ребятам о зверятах».
12.00 Цв. тел. «Рассказы о художниках». М. Нестеров. Передача 1-я.
12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
13.00 Цв. тел. Концерт молодых исполнителей — лауреатов всесоюзных и международных конкурсов.
14.15 Цв. тел. «Природа и человек».
14.45 «Мастер Чистяков приглашает в гости». Телеочерк.
15.15 «В часы отдыха». Концерт.
16.00 «Здоровье». Лауреаты государственных премий СССР 1974 года в области медицины.
16.50 «Выдающиеся советские диверсионеры». Е. Светланов.
17.40 Цв. тел. «Литературные чтения». А. Франс.
18.30 Цв. тел. «Мир танца». Документальный фильм.
19.30 Цв. тел. Программа мультфильмов.
20.00 Новости.
20.15 «Очевидное — невероятное».
21.15 Цв. тел. Концерт советской песни.
21.50 «Папаша на воскресенье». Художественный фильм.
23.00 «Время».
23.30 Цв. тел. Концерт артистов французской эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Свердловск. Учебная программа. История КПСС. I курс.
10.25 Начертательная геометрия. I курс.
11.50 Физика. II курс.
13.15 Теоретическая механика. II курс.
14.40 Высшая математика. II курс.
16.05 Высшая математика. III курс.
17.30 Сопромат. III курс.
18.45 Новости.
19.00 «Клуб друзей природы».
19.30 Киножурнал «Советский Урал».
19.40 Фестиваль народного творчества. «Моя родная сторона».
20.30 Для вас, малыши! Страница ГАИ.
20.45 «Присяга».
22.05 Концерт, посвященный 40-летию Уральской консерватории имени Мусоргского.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
11.20 Новости.
11.30 «Светит звездочка».
12.00 Цв. тел. «День открытых дверей». Телевизионный спектакль.
17.55 МОСКВА. Программа передач.
18.00 Программа документальных фильмов.
18.30 «Шахматная школа».
19.00 Цв. тел. «Один за всех и все за одного».
20.00 Новости.
20.15 Цв. тел. «Загадки и отгадки».
20.30 Цв. тел. Поэт заслуженная артистка Латвийской ССР Лайма Андерсон — Силаре.
21.00 Цв. тел. На вопросы телезрителей отвечает член корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
21.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак».
23.45 «Время».
00.15 Цв. тел. «Артлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.55 Свердловск. Новости. Для детей. «Залча школа». Спектакль театра куклы.
19.50 Реклама.
20.00 «Полчаса у сельчан». Встреча с участниками областного съезда специалистов сельского хозяйства.
20.30 Для вас, малыши! Новости.
20.45 «Актриса». Художественный фильм.
22.10 Музыкальная программа по письмам зрителей «Получите с улыбкой».



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55